                                      Tato malá kronika

                     budiž skromným darem k významnému

                                               jubileu

                                              SBORU 

                             DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

                                      SLATINEK

                                u příležitosti 80. Výročí jeho

                                                založení.

V ní zachycena je spletitá cesta sboru od skromných počátků. Cesta plná obětavé dobrovolné práce mnoha členů sboru, provázená pohodou i krizemi, úspěchy i prohrami.

                                                                     V období 1922 až 2002

Zdrojem informací staly se hlavně dochované zápisy schůzí v jednatelských knihách ojedinělé další nálezy písemných zmínek. Ty umožnily nám seznámit se s celou osmdesátiletou cestou sboru, která rozdělena je na dalších stranách do šesti období :

                                            1922 – 1939

                         od založení sboru, po okupaci ČSR

                                            1940 – 1945

                              období druhé světové války

                                       1945 – 1957

                    od osvobození po 35. výročí založení sboru

                                       1958 – 1972

                        od založení JZD, po 50. Výročí sboru  

                                       1973 – 1989

                        období končící ,, sametovou ,, revolucí

                                           1989 – 2002 

                                   žhavá současnost

Poučení z následujících stran, nechť je každému pobídkou, nezpronevěřit se úsilí našich předchůdců a obětavě pokračovat v prospěšné práci slatinkovského hasičstva i v letech příštích.

                                                            Hexman Vojtěch - kronikář

                         CO PŘEDCHÁZELO ZALOŽENÍ

                  HASIČSKÉHO SBORU VE SLATINKÁCH

    Myšlenku, založit ve Slatinkách hasičský sbor, vzkřísil tehdejší starosta obce Bohumil DOLEŽEL.

     Ve svých pamětech vzpomíná, jak v době, kdy ještě nebyl starostou, navštívili obec hasiči ze Slatinic, jejichž sbor byl založen již v roce 1892. U rybníka předvedli občanům svůj ,,hydrofór“, což byla dřevěná káď na čtyřkolovém podvozku taženém párou koní. Káď byla opatřena ruční stříkačkou.

     V tehdejší době měly Slatinky rybník zbudovaný roku 1886, ba dokonce i vodovod, nejstarší vesnický vodovod v okrese, sloužící obci již od roku 1894. Obcí protékal navíc potok zvaný Deštný. Proto o vodu nebyla v obci nouze. Neměla však to hlavní, hasičský sbor s dobře vycvičenými a vyzbrojenými hasiči připravenými k boji s případným ohněm. Než ale myšlenka, založit hasičský sbor, uzrála to trvalo ještě několik let.

     Až roku 1921 – dal se starosta obce Bohumil DOLEŽEL spolu s Rud. MAČÁKEM, Jos. HOFSNEIDEREM, Jos. PŘIKRYLEM a Konstantinem MATUŠŮ do přípravy sborových stanov a k hledání občanů ochotných věnovat se hasičské činnosti.

     Roku 1922 – zúčastnil se starosta obce úředního jednání v Prostějově. Po jednání pozval si okresní hejtman Studnař starosty  obcí ČELECHOVIC, TŘEBČÍNA, ANDLERKY, DOBROCHOVA a SLATINEK k pohovoru. V něm připomněl jim již velmi starý rakouský zákon, kterým se ukládá zřízení hasičských sborů ve všech obcích.

     Náš starosta požádal hejtmana, aby Slatinky z této výtky vyjmul, neboť jsou již k tomu připraveny. 

    Brzo na to byly stanovy sboru dopracovány a odeslány ke schválení. Po jejich schválení a doručení zpět ( 24. Července ), sešli se organizátoři a rozhodli se svolat do hostince u Hradilů (v čp. 25) ustavující valnou hromadu – a to na den 6. Srpna ! 

                                        ZALOŽENÍ

                      SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
                                      6. srpna 1922

ve 14 hodin, schází se u Hradilů ustavující valná hromada, zakládající hasičský sbor v naší obci. U jeho zrodu stáli :

                                         HRUBAN Frant.

         CIFERA Frant.        KALÁB Frant.        PROTIVÁNEK Ign.

        COUFAL Fran.        KŘÍŽEK Martin      PROTIVÁNEK Alois

       DADÁK Frant.         KŘÍŽEK Frant.      SEDLÁČEK Hynek

      DOLEŽEL Bohu.      LABOUNEK Fran. TICHÝ Josef

     DOPITA Josef          MAČÁK Jan          VALENTA Frant.

    DOZRÁL Ant.           MAČÁK Rudolf     VALENTA Ludvík

   HOFSCHNEIDER J. MALÍŠEK Jaros.   ZATLOUKAL Ant.

  HUBÁČEK Jarosl.   NEVRLÝ Ignác      ZHŘÍVAL Vítězslav

Starosta obce Bohumil Doležel promluvil k přítomným o významu hasičstva, o jeho úkolech a povinnostech a seznámil je se sborovými stanovami. V následujících volbách zvolen pak byl výbor sboru a starostou sboru, kterým stal se sám starosta obce.

     Na této valné hromadě rozhodli se všichni přítomní říkat si mezi           

     sebou  ,,bratře“ . Za  podřeknutí  stanovena   byla pokuta 1 Kč, 

     za  neomluvenou nepřítomnost 2 Kč.

                                 POČÁTKY ČINNOSTI

     Počátky byly svízelné, nebyla výstroj ani výzbroj, ba nebylo ani kde se scházet. Ještě v roce 1922 se však uvolil pan Pučan propůjčovat sboru své pohostinství a sál ( v čp. 90 ), ke schůzkám, cvičením a jiným podnikům. Hasičský sbor ve Slatinicích nabídl sboru zapůjčovat k výcviku svou stříkačku.

    Výbor obrátil se s žádostí o peněžitou podporu na obec, velkostatek Plumlov, knížeti Lichtenšteinovi, okolním obcím, továrnám a cukrovarům. Jejich dary však k pořízení nejnutnější výstroje a výzbroje nestačily. Proto využil sbor i půjčky, poskytnuté Rolnickou záložnou ve Slatinicích.

     Počátkem roku 1923 – ušito bylo 22 cvičných obleků a zakoupena výzbroj. V hasičských závodech v Čechách p / Kosířem. Zakoupena i ruční stříkačka a potřebné množství hadic.

             Základní podmínky pro činnost byly naplněny !

                                1922 – 1939

OBDOBÍ OD ZALOŽENÍ HAS. SBORU DO POTUPNÉ OKUPACE ČSR.

                           ŘÍZENÍ HASIČSKÉHO SBORU

     Řízení vykonával od počátku volený výbor. Činnost spolkovou řídil starosta a místostarosta, odbornou pak náčelník a zbrojíř, od roku 1927 u samaritní četař. Mimo ty byli stanoveni ( nevoleni ) dva podnáčelníci a dva přehlížitelé účtů.

     VOLBY – konaly se na výročních valných hromadách na dobu dvou let. Starosta a náčelník byli voleni přímo, ostatně tajným hlasováním volebními lístky.

     SCHŮZE SBOROVÉ – svolávány byly oběžníkem, který musel každý podepsat. Za obcházení bylo vypláceno ,, poselné“. Výbor byl svoláván 1x měsíčně, členové nejvýše 4x ročně. Tehdy dbalo se na to, aby hasiči zbytečně nevysedávali na schůzích a raději více cvičili. Proto i na závěr každé valné hromady prováděla se i praktická cvičení.

     VÝR. VALNÉ HROMADY – svolávány byly až po skončení roku. Převážně kolem Tří Králů, někdy již na Nový rok. Na všech schůzích byla vyžadována kázeň a slušné chování. Jenže bratři hasiči byli do činnosti velmi zapáleni, kázeň občas polevila, někdy z toho vznikla pěkná ,, mela“.

     KRIZE VÝBOROVÁ – Největší melu zažil výbor v roce 1930. Po kritice náčelníka za špatné vedení dorostu a provádění akcí na vlastní pěst nastala ostrá výměna názorů. Po ní rozhodli se starosta, místostarosta a náčelník složit funkce. Proto svolána byla mimořádná valná hromada. Na té místo uklidnění nastalo naopak vytahování ,, starých hříchů“. Z toho nastala taková vřava, že pozvaný zástupce župy a okrskový náčelník se starostou našeho sboru urychleně schůzi opustili.

     Na další svolanou valnou hromadu přišli již bratři hasiče s vychladlými hlavami. Na ní uznali, že bylo mnoho povyku ale málo důkazů a že je nutno si z toho pro příště vzít ponaučení. Výsledkem byla výměna náčelníka ( na jeho žádost) hlavně však uklidnění ovzduší ve sboru a návrat k řádné činnosti.

     MENŠI NEPOHODY – Odstoupení starosty sboru po jeho kritice za nehospodárný prodej hadic ( r.1932 ) a vyloučení člena výboru za nezdůvodněné pomluvy starosty sboru ( r.1935 ) proběhlo mnohem klidněji a činnost výborů ani sboru to neohrozilo.

          ČLENSKÁ ZÁKLADNA                           Léta 1922 - 1939 

     ČLENOVÉ ČINNÍ – muži – zaregistrovaní členové platili roční členský poplatek 5 Kč, v době hospodářské krize jen 2,50 Kč. Na konci období byli od placení příspěvků osvobozeni. Všichni byli pojištěni proti úrazu u Hasičské pojišťovny. Pojistné 6 Kč za člena platil sbor.

     Počáteční stav 25 mužů vzrostl na 29. V tomto 17letém období bylo přijato postupně 41 nových členů. Naopak 29 členů z různých důvodů vstoupilo, 3 členové byli vyloučeni.

       Na poslední cestě rozloučil se sbor s čtyřmi zesnulými členy

       KŘÍŽKEM Martinem ( r. 1929 ) , VALENTOU   Josefem (r. 1931 )      

      HOFSCHNEIDEREM   Josefem ( r. 1929 )   a  starostou  obce   a  

      zakladatelem sboru DOLEŽELEM Bohumilem ( r. 1939 )

     HASIČSKÝ DOROST – V roce 1926 bylo založeno chlapecké družstvo a roku příštího i družstvo dívčí. Od počátku pilně cvičili a zakrátko účastnili se sborových i okrskových cvičení. Pro zpestření programů byla družstva zvána při různých příležitostech jak okolními sbory, tak i jinými organizacemi.

     HASIČSKÁ ČETA v ANDLERCE – ( Lípách ) – Založena byla r. 1928 a čítala 15 mužů. Jelikož neměla vlastní vybavení, bylo rozhodnuto, přiřadit ji k našemu sboru. S naším sborem nejen cvičila, ale spolupracovala i při pořádání veselic, při veřejných cvičeních a při divadelních představeních. Některé akce pořádaly se i v Andlerce a výtěžky z nich byly četě ponechány pro pořízení vlastního vybavení. V roce 1932 pak založila četa vlastní hasičský sbor.

     DRUŽSTVO ŽEN – V roce 1937 vzniklo 12členné družstvo vedené náčelnicí Josefou GREPLOVOU a podnáčelnicí Milenou VYHLÍDALOVOU. Členy družstva byly: DOZRÁLOVÁ, MEIXNEROVÁ, MUCOVÁ, POKORNÁ, SLEZÁKOVÁ, ŘEHULKOVÁ, ŠNÓBLOVÁ, VALENTOVÁ, a POTÁCELOVÁ. Družstvo sboru úspěšně reprezentovalo a dosáhlo mnoha ocenění. Jejich parádním vystoupením byla ukázka hašení z 10ti metrového vysunutého žebříku. Ba župním sjezdu r. 1939 dosáhly nejlepšího času v požárním útoku ze všech zúčastněných, za což byly veřejně pochváleny župním náčelníkem.

     PŘISPÍVAJÍCÍ ČLENOVÉ – Již roku 1923 přihlásilo se 14 občanů za přispívající členy. Jejich počet utěšeně narůstal až 116 r. 1937. Podpořili sbor příspěvky ( 10 Kč ročně ), svou účastí na podnicích jako byly výlety, zábavy či oslavy. Také věcnými dary do bufetu a tombol. Někteří podpořili sbor i peněžitými dary.

VYSTROJOVÁNÍ a VYZBROJOVÁNÍ                Leta 1922 – 1939
     FINANČNÍ ZABEZPEČENÍ – Celkové příjmy sborové pokladny dosáhly v tomto období neuvěřitelných 107 000 Kč. Pro představu, slušný rodinný domek stál tehdy kolem 30 000 Kč. Převážná část, 92 573 Kč, byla použita na výstroj a výzbroj sboru.

     ZDROJE PŘÍJMŮ – 45 000 Kč poskytla obec, 12 935 Kč činily podpory has. Fondu a pojišťovny, rolnické záložny, cukrovarů a lesní správy. 32 000 Kč vynesly zábavy, divadla, výlety, oslavy a jiné podniky, 11 190 Kč vynesly členské příspěvky, 12 000 Kč pak dary občanů.

     POSTUPNÉ VYSTROJOVÁNÍ a VYZBROJOVÁNÍ

· cvičné  obleky, opasky, sekyry a přilbice pro 22 mužů bylo pořízeno již r. 1923
· ruční stříkačka pořízena byla téhož roku v Has, závodech v Čechách p/K. 
Na podvozku taženém koňskou spřeží se mohlo připravovat 6 hasičů. Čerpané vody však bylo ruční a velmi namáhavé.

· HASIČSKÉ SKLADIŠTĚ – stříkačka a výzbroj byla uskladněna ve 
stodole pana Spurného ( v čp. 10 ). Proto bylo r. 1924 rozhodnuto postavit řádné skladiště. Po krátké přípravě se rozjely práce naplno a za 77 dní bylo dokončeno a slavnostně předáno k užívání.

· ČAMARY – r.1926 si členstvo ,,chtivé parády“ vymohlo ušití stejnokrojů.

· DOROST - založený 1927 vybaven byl cvičným oblečením (hoši i dívky)
· SAMARITNÍ POTŘEBY  –   pořízena   byla   brašna  s  vybavením  a  nosítka

· MOTOROVÁ STŘÍKAČKA – Po svízelném hašení požáru na Příhoně rozhodnuto bylo o koupi stříkačky motorové od Has.závodu v 4echách p/K. Jelikož obec se tomu z finančních důvodů bránila, vyřídil si sbor půjčku o Rolnické záložny a stříkačku v roce 1929 zakoupil. Byla to rotační pumpas s motorem, usazená na dvoukolce. Připínala se za podvazek tažený koňmi, na kterém bylo město pro 6 hasičů. Koňská ,,přípřež“ se pronajímala místním rolníkům. Každá přípřež byla sborem placena, rovněž tak pojištění koní na částku 12 000 Kč. K ohňům mimo obec byla později využívaná přeprava náklaďákem br. Přikryla.

· DVOUKOLOVÝ VYSUVNÝ ŽEBŘ. a 200m hadic a šroubení pořízeno      

    r. 1929

Tím bylo vybavení sboru natolik dostatečné, že sbor mohl další výdaje omezit a začít splácet dluh u spořitelny činící 10 000 Kč.

POKRAČOVÁNÍ VYZBROJOVÁNÍ                                Leta 1922 – 1939
· STOŽÁROVÝ SUŠÁK – postaven byl roku 1935 
u rybníka. Potřebné dříví bylo nakáceno hasiči ve slatinkovském lese. Téhož roku byl také zabudován v has.skladišti trámový strop.

· SAMARITNÍ POTŘEBY – pro narůstající samaritní činnost zakoupena byla další brašna a doplněny zdravotní potřeby.

· OBLEKY – r.1937 byly pro založené družstvo žen ušity svépomocí

· HAS.SKLADIŠTĚ – r. 1938 byla dosud hliněná podlaha  překryta dřevěnou půlkulatinou pořízenou v lese. Práce byla provedena také svépomocí.

· OBNOVA STEJNOKROJŮ – r. 1939 byla část obleků přešita a nepoužitelné byly nahrazeny obleky novými.

OSTATNÍ VÝDAJE – zbývající prostředky sboru, asi 15 000 byly vynaloženy na mnohé účely. Těmi byly dobročinné dary – pomoc nově zakládaným sborům, pojištění hasičů a majetku – nákup drobného inventáře, časopisů a knih – úhrada za účast členů okrskových cvičení, srazů a sjezdů – úhrada koňské přípřeže – poplatky za čištění stříkačky a údržbu výzbroje. Ale také za tištění plakátů a pozvánek, poplatky autorskému sdružení, daň ze zisku Bernímu úřadu aj.

                                  ČINNOST ODBORNÁ

     PRAKTICKÁ CVIČENÍ – Prováděna byla až 6 až 9x ročně. Hlavní úkol byl nácvik používání výzbroje a obsluha stříkačky. Pravidelná byla i cvičení pořadová a pochodová. Tím utužovala se kázeň hasičů. K cvičením a ohňům svolávali hasiče ,,trubači“. Ti byli tři – jeden ,,důlňák“ – druhý ,,dedinské“ a třetí pak ,,příhoňák“.

     PROHLÍDKY KOMÍNŮ – prováděny byly od počátku ( od r. 1922 ) každoročně. Hlášení se tehdy nepsala. Prohlídek se účastnil starosta nebo jeho zástupce a ten řešil závady na místě. Co řekl – to platilo.

     NÁMĚTOVÁ a POPLACHOVÁ CVIČENÍ – vyhlašována byla 2x až 3x ročně. Od roku 1924 nechyběla i cvičení noční !

     OKRSKOVÁ CVIČENÍ – prováděna byla každoročně, střídavě ve  Slatinkách, Třebčíně, Andlerce, Čelechovicích, Smržicích, Studenci a Hablově.Při nich hodnoceny byli hlavně časy dosažené při požárním útoku.Hodnotilo se ale i provedení pořadových cvičení a velení.

     NEZDAR NÁMĚTOVÉHO CVIČENÍ – Při námětovém cvičení r.1930 byl stanoven úkol, dopravit vodu na Kapli. O to pokusilo se 5 sborů včetně sboru našeho. Pět motorových stříkaček, propojených 360 ti metry hadic se o to pokoušelo marně !

     ŽUPNÍ SJEZDY – Některá místa konání           LETA 1922 - 1939
Jako Žešov, Otaslavice, Brodek či Konice 

Byla vzdálená a náročná. I když to znamenalo 2 přípřeže ( pro stříkačku a pro žebřiňák přepravující hasiče ), zúčastnil se náš sbor téměř všech.

     Program býval velmi pestrý: defilé – nesoutěžní námětová cvičení – oblíbená sekyrková cvičení – ukázky nové techniky – záchranná a samaritní cvičení. Končívaly koncerty a veselicemi.

     SLATINKY byly pověřeny pořádáním župního sjezdu v roce 1929, kdy hodnocen byl náš sbor jako jeden z nejlépe vyzbrojených vesnických sborů. Stal se velkou událostí pro obec i okolí. Náš sbor předvedl na něm i dvě vlastní ukázky a to hašení za pomoci výsuvného žebře a záchranu raněných slaňováním.

     ŽUPNÍ BRANNÁ CVIČENÍ – Od roku 1936, kdy schylovalo se k válce, konala se několikrát ročně. Na těchto cvičeních se prováděl nácvik ochrany proti následkům bombardováním, poskytování první pomoci a jiné.

     ČINNOST SAMARITNÍ – po náročném kurzu, získal v roce 1928 bratr Fr. Valenta osvědčení ,,Samaritního četaře“. V činnosti pomáhali mu určení dva pomocníci, později přibyla k nim ochotná občanka, zdravotní sestra Drah. Doleželová. Během 11 let činnosti poskytli občanům 352 ošetření.Pomoc poskytovala zdarma, přijímány byly jen dobrovolné dary. Zdravotní potřeby nahradil sbor.

     Nejčastěji ošetřovali tržné, řezné a bodné rány, odřeniny, spáleniny, opařeniny a mdloby. Ale také obraženiny, zlomeniny, pokousání psem a koněm. Zachraňovali i tonoucího.

     VZDĚLÁVÁNÍ členů sboru prováděl vzdělavatel ( většinou jednatel) za pomoci okrskových vzdělavatelů. Ti seznamovali hasiče s organizací hasičstva, s výstrojí a označením, s povinnostmi hasičských hlídek, s činností při hašení, signalizací, obsluhou stříkačky a jiným.

     SBOROVÁ ŠKOLA – r.1932 uskutečnil sbor odvážný záměr a uspořádal ,,skobovou školu“, kterou navštěvovala kolem 60 hasičů sborů Třebčína, Andlerky, Čelechovic a sboru našeho.

     SBOROVÁ KNOHOVNA – od počátku odebíral sbor hasičské noviny a odborné publikace. Sborová knihovna utěšeně narůstala a v roce 1937 čítala 79 svazků.

          POŽÁRY a HAŠENÍ                               Leta 1922 - 1939
Nebezpečí požáru bylo v té době velké. Všude plno dřevěných kůlen, kurníků a krmelců, slámy a sena a klestí z lesa. Mnohé domy, hlavně na Příhoně byly střechy kryty ,,těrákem“, půdy nebyly odděleny štítovou zdí a nebyly opatřeny mazanicí.

     RUČNÍ VOZOVÁ STŘÍKAČKA – krátce po jejím pořízení roku 1923 prověřena byla v Andlerce, kde zahořelo 5 domů. Dále pak použita byla : r. 1925 při požárech domů p. Malíška( čp.121 ) a p. Vychodila ( čp.73 )

           r. 1927 vyjela na pomoc až do Luběnic

           r. 1928 uspěla při požáru stavení p. Protivánka na Příhoně ( čp. 61) Nebezpečí, že shoří celý příhon zabránil naštěstí příznivý vítr a mimořádné úsilí hasičů a dalších dobrovolníků při úmorném pumpování.

     MOTOROVÁ STŘÍKAČKA – poslední oheň na Příhoně urychlil pořízení motorové stříkačky, což stalo se již počátkem roku příštího.

         r. 1928 vyjel s ní sbor do SENIČKY, LOUČAN A ČELECHOVIC.
Téhož roku byly hašeny usedlosti p. Jurníka ( č. 32 ) a starosty obce p. Netopila ( č. 33 ). Oheň napáchal značné škody, při hašení došlo ke zranění hasiče Blažeje NEVRLÉHO.  

        r. 1930 až 1937 – V tomto období pomáhal náš sbor při čtyřech ohních v Lutíně a po jednom v Seničce, Kapli,Andlerce a Slatinicích. Doma pak hašen byl oheň v lese a u bratra STRNADA Karla (č.49).

     V téže době byly také drženy ,,hotovosti“ ve zbrojnici a vyčkávalo se na výzvu o pomoc při ohních ve Slatinicích, Ratajích, Čelechovicích a Kapli.

     ZAJÍMAVOSTI  :

r. 1932  –  při  vyčerpávání   vody ze   zatopeného lomu p. Řehulky     

              pracovala motorová stříkačka bezchybně plných 11 hodin.

r. 1935 – obec   vybudovala   na dolním konci vodní nádrž, později  

             zvanou ,,močidlo“. Tím rozmnožily se zdroje vody v obci.

                 ÚČAST NA MIMOŘÁDNÝCH UDÁLOSTECH

     MOHUTNÁ OSLAVA památky Jana HUSA – proud účastníků z Olšan, Lutína, Třebčína a Andlerky ( r.1923 ) spojil se s proudem od Smržic, Čelechovic, Studence a Kaple v tisícihlavý průvod, který odvedli naši hasiči na Pasuňk k mohutné vatře.

     VÍTÁNÍ PREZIDENTA – hasiči spolu s většinou občanů Slatinek vytvořili špalír kolem cesty na Andlerku. Tam pozdravili prezidenta T.G. Masaryka, který tudy projížděl z Litovle do Prostějova. To se stalo roku 1929.                                        

     FILMOVÁ PREMIÉRA r. 1929, na pozvání         LETA 1922 - 1939
Shlédli slatinkovští hasiči první filmové 

představení, promítané ve Slatinicích na FIGLENĚ.

     ŠVEHLOVY OSLAVY – r. 1924 podílel se sbor na stavbě mohyly spoluzakladateli ČSR Ant. Švehly, postavené na stráni u rybníka.

     SOKOLOVNA – r. 1936 dostavil se sbor do Slatinic k oslavě otevření nově postavené sokolovny a přispěl do programu oslav.

                             KULTURNĚ SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

Již v roce 1923 uspořádal sbor OSTATKY a KÁCENÍ MÁJE. Zakrátko přibyly i zábavy, plesy, výlety do lesa, oslavy výročí i divadla.

     ZIMNÍ ZÁBAVY – pořádány bývaly na sále u Kašparců ( č. 95 ). Na plesy roznášely se pozvánky. Bylo zvykem, že občané podpořili sbor různými dary. Tu penízem, vajíčkem, máslem a cukrem na pečení cukrový, které nesmělo na bálech chybět. I do tomboly přibyl zajíc či bažant od myslivců, salám od řezníka, likér od obchodníka.

     LETNÍ ZÁBAVY – Konaly se většinou také na sále. Jen pro hasičské srazy a oslavy se dováželo pódium, stoly a židle z hospody u Šenkaponů v Třebčíně. Neboť se uskutečňovaly většinou u Rybníka.

     VÝLETY – To dovezlo se na Kobylí hlavu nebo na Gabrielov vše potřebné ( pivo,sodovky,uzeniny), přišlo pár místních ,,ŠUMAŘŮ“, lidi rozložily se na dekách, pojídali, popíjeli a ,,plkali“. Omladina tančila, děti skotačily. Tatíci si karty zahráli, provedla se i nějaká taškařice. K večeru pak se spokojeni vrátili domů. 

     VATRY – pálívaly se v Šebinkách nebo na Pasuňku – 7. Března ( naroz. T.G.Masaryka) a 6. Července (vzpomínka upálení J. Husa) a staly se od počátku údělem hasičů. Často však museli dělat po obci sběr dřeva na vatru, neboť v lese vládl zlý muž, hajný Všetička.

     DIVADLA – Hasiči se podíleli na ochotnických představeních. Ty se konaly v zimě na sále u Hradilů ( čp.25 ), v létě pak v přírodě, na Loučce, na Klínech nebo nad Příhonem.

     PODMÍNKY ČINNOSTI – v té době ,,úřední šiml“ vesele řehtal. O zábavy, veřejná cvičení, srazy, výlety, dokonce i divadla a vatry se musely ohlašovat obci, okresu a Autorskému svazu. Co pořádalo se v lese, pak i Lesní správě. Ze všech akcí se musely platit ,,berňáku“ daň ze zisku.

     VÝTĚŽKY – Až na čas hospodářské krize, byly tyto podniky značným přínosem pro sborovou pokladnu a v  období let 1922 až 1939 přinesly 32 647 Kč.

                                           1939 – 1945

    OBDOBÍ OD OKUPACE ČSR – DO KONCE 2. SVĚTOVÉ VÁLKY    
Po odtržení Slovenska a Podkarpatské Rusi a zabrání pohraničních území Čech a Moravy naplnily se obavy toho nejhoršího. V březnu roku 1939 obsazuje Hitlerova vojska zbytek území a berou nás pod ochranu ,,Velkoněmecké ŘÍŠE“.

     POČÁTKY ÚTLAKU – nastává násilné poněmčování. Množí se příkazy a zákazy jejichž neplnění se krutě trestalo.

     ZÁKAZY ČINNOSTI – Ty postihly většinu spolků. Ponechány jen ty, co byly uznány potřebně jako myslivci, rybáři a také hasiči. Jejich činnost byla ale okleštěna a vymezena přísnými pravidly.

                                ČINNOST HASIČSKÉHO SBORU

V tomto chmurném období řídil sbor starosta Jan Křížek a náčelník František Grepl. Jim nápomocni byli jednatel Konstantin Matušů, pokladník Josef Dopita, hospodář Josef Svoboda, zbrojíř Jar. Potácel a samaritán Hynek Sedláček.

     UKRYTÍ PÍSEMNOSTÍ – po nařízení zabavil spolkové písemnosti byly ty, které mohly být Němci proti někomu zneužity, ukryty bratry Jos. Dopitou a Jar. Potácelem ve stropě zbrojnice.

    ZÁKAZ SPOLEČENSKÉ ČINNOSTI – Omezení spolkové činnosti bylo v r. 1942, po atentátu na říšského protektora Heidricha zaměřeno na úplný zákaz. A aby se zabránilo nežádoucímu shromažďování hasičů, byly zakázány i okrsková a veřejná cvičení, srazy a sjezdy. 

    SBOROVÉ SCHŮZE – Členstvo bylo svoláváno jen na výroční schůzi. Výbor scházel se na pracovních poradách, v nichž řešil jen otázky stavu výzbroje a výstroje a projednával mnohé příkazy a nařízení. Také kontroloval hospodaření sboru, jenže sbor žil z počátku z dřívějších výtěžků a tento zdroj brzy vyschl. Nejnutnější výdaje pak musel nahradit obecní úřad.

     ÚDRŽBA MAJETKU – Jen r. 1940 zasazena byla na zbrojnici železná okna a vyměněna prohnilá podlaha. Pak již nedělo se nic pro naprostý nedostatek materiálu. Továrny sice pracovali naplno (na 3 směny), vyráběly však hlavně výzbroj, výstroj a munici pro nenasytnou armádu.

     VĚČNÉ OPRAVY – Pořídit nové oblečení, obutí, hadice a jiné nebylo tehdy možné. Na ty, tak jako na potraviny platil přísný přídělový systém. Proto mnoho času musel sbor věnovat věčným opravám. Nedostupný stal se i zdravotní materiál ( potřebnější na frontách ) a proto r. 1942 skončila činnost samaritní služba.

ČINNOST ODBORNÁ                                               LETA 1939 – 1945

     POVINNÁ CVIČENÍ – Praktická cvičení se časem činností nařizovanou. Po roce 1942m z příkazu krajského požárního velitele stalo se cvičení povinné 1x týdně. Výcvik hasičů byl přizpůsoben polovojenskému výcviku německých hasičů.

     NOČNÍ HLÍDKY – Později, kdy sílily nálety bombardovacích svazů nařízeny byly noční hlídky. Těch účastnili se všichni schopní muži dle seznamu sestaveného obcí.Velením hlídek byli určováni členové sboru. Pro tyto hlídky byla vybavena ,,strážnice“ v čp. 14 na návsi. 

                                         KVĚTEN 1945       

Konec války se nezadržitelně blížil. Ustupující německá vojska zaplavila náš kraj. 8.května zahnízdila ve Slatinkách protiletadlová baterie, kterou bylo provedeno několik náletů. Svržené bomby naštěstí na domům ani lidem neublížily. Jen vodní nádrž (močidlo) na dolním konci bylo pobořeno. Přes noc však vojsko odtáhlo a ráno 9.května byl již ve Slatinkách ,,čistý vzduch“. Když po deváté hodině projel obcí ruský parlamentář, každý si zhluboka oddechl. Bylo jasné, že nenáviděná válka skončila.

     Radost z konce války zkalena však byla smutnou událostí.

     Toho dne při přestřelce s vojáky zahnízděnými na Dvorku (v      

     lese) přišel o život člen sboru Jan VYCHODIL a jeho syn. 
                                POVÁLEČNÉ PROBUZENÍ

Slatinkovský sbor svolal již 1.června valnou hromadu. Čas k řádné činnosti však ještě neuzrál. Mírový život se teprve rozbíhal. Pár měsíců trvalo, než byla obnovena samospráva obcí, ale také ustavení Svazu hasičů a vydány nové směrnice pro činnost hasičstva.

                                 TEČKA ZA MINULOSTÍ

V dalších třech schůzích roku 1945m vracet se sbor stále k nedávnému válečnímu období. Padl i návrh vytvořit ,,trestní“ komisy, která by prošetřila činnost všech hasičů v té době. Většina členů si však uvědomovala,jak obtížné by bylo dokazovat, co kdo dělal z povinnosti či z donucení, co ze strachu a co z horlivosti nebo dokonce z prospěchu. Proto se tento návrh neujal a neuskutečnil.

                                    1945 - 1957

    OD OSVOBOZENÍ – DO 35.VÝROČÍ ZALOŽENÍ HAS. SBORU

Řízením sboru byli roku 1945 pověřeni starostou Jan Křížek a náčelníkem František Grepl.

     ČLENSKÁ ZÁKLADNA – Za války příliv nových členů ustal a sbor značně zestárnul. Ve sboru setrvávalo ještě i 12 ,,staříků“, zakládajících členů a průměrný věk člena se vyšplhala na 46 let! Po válce sice přibyli noví, více členů ale odešlo,průměrný věk se nelepšil, navíc došlo k poklesu počtu členů z 36ti na 32.

     ÚMRTÍ – sbor opustili navždy čtyři zesnulí bratři :

                  r. 1945 Jan VYCHODIL * - Ignác LÁTAL * 1910

                  r. 1947 Jos. SEDLÁČEK * 1906 - Felix KRAMPLA * 1901

     PŘISPÍVAJÍCÍ ČLENOVÉ – Pro velký zájem, obnovil sbor evidenci prospívajících, jejichž počet vzrostl do r. 1957 ba 173 členů. V roce 1953 bylo sice nařízeno jejich zrušení, sbor to však považoval vůči svým příznivcům za neslušné. V evidenci pokračoval dál, jejich existenci utajoval a v hlášeních nevykazoval.

                               ÚNOR 1948 A HASIČSTVO

Veškerou moc ve státě převzala komunistická strana. Zakrátko dochází k znárodnění průmyslu a k postupné likvidaci soukromých živností a zemědělců. Započala i ,,očista“ organizací a myšlení občanů. To postihlo samozřejmě i Slatinky a taky hasičský sbor. 

     POČÁTKY NÁPRAVY HASIČŮ – Stanoveno bylo, že starosta nebo velitel sboru musí být komunista a schválen MNV (místním národním výborem). Sboru bylo přikázáno ustavit ,,politicko výchovného pracovníka“ a zahájit politické školení členů.

     NÁZOROVÉ TŘENICE – Ve sboru byli odpůrci ,,nových“ pořádků, členové tápající i ,,zarytí komunisté“. Na schůzích proto bývalo velmi rušno. Proto dochází k poklesu účasti, dokonce i k odchodu některých členů z řad sborových.

     OFICIÁLNÍ NÁZOR – Ve sboru nakonec převládl názor nezatahovat politiku do hasičské činnosti. Tento názor se shodoval i s názorem celostátního vedení hasičské organizace.

     VÝSLEDEK – Tento názor však vydržel jen do konce roku 1953! V tom roce byla definitivně ukončena reorganizace hasičstva. Ta stanovila hasičstvu, osvobodit se od přežitků ,,starého spolkaření“, prohlubovat politickou uvědomělost, socialistické smyšlení a podílet se prací na budování ,,socialismu“.

     HLAVNÍ ZMĚNY – Těmi bylo odstranění           LETA 1945 - 1957

Všeho, co připomínalo dřívější organizaci.

Proto stal se Svaz čs.hasičů – svazem požární ochrany, bratr hasič – soudruhem požárníkem, starosta sboru předsedou, náčelník – velitelem atd. Historický znak, nahrazen byl novým, v němž nechyběla pěticípá hvězda, hlavní symbol socialismu.

     POLITICKÉ ŠKOLENÍ – Politickovýchovný referent počal na schůzích obšťastňovat členy přednáškami vyzdvihující mírové úsilí Sovětského svazu a odsuzující západní imperialismus, oslavující Říjnovou revoluci a dalšími tématy. U většiny požárníků se ale setkaly se značným nezájmem. Ku spokojenosti se nakonec ujalo řešení. Na počátku schůze byla na dané téma přednesena ,, pětiminutovka“. Na výkazech pro okres se splnění úkolu náležitě přikrášlilo, takže ,,vlk se nažral a koza zůstala celá“.

     PRACOVNÍ ČINNOST – Podpora budování socialismu dalším poúnorovým úkolem.To znamenalo vykonávat dobrovolně a zdarma různé práce. Po skromných počátcích (úklidu na návsi, sběru železa nebo papíru) počal tlak na sbor sílit a činnost narůstala. To stalo se později důležité při hodnocení sboru na ,,vyšších“ místech.

     PRVNÍ VĚTŠÍ ÚKOL – VODA – po katastrofálním suchu r. 1947, rozhodla obec posílit vodovod o další studny v lese na LOUČCE. Požárníci podíleli se na tomto úkolu 700 hodinami práce při hloubení studní, hlavně pak při jejich čištění dlouhodobým odčerpáváním vody. Své si užila i stříkačka.

     PRÁCE V ZEMĚDĚLSTVÍ – Po roce 1951 přišlo první varování slatinkovským zemědělcům bránícím se skoncovat se soukromým hospodařením a založit zemědělské družstvo. Několik hospodářství bylo prohlášeno za ,,úpadkové“ a jejich 50 hektarů polí převzala k obdělávání STS (státní traktorová stanice). I tak zůstalo ještě mnoho, hlavně ručních prací. Ty museli vykonávat brigádníci, občané a samozřejmě i požárníci.

     Sbor obsazoval celé směny ( i noční ) u mlátiček a čističek o žních. Pomáhal také při svazu obilí, stohování slámy. Na podzim pak při sklizni brambor a řepy, hlavně při namáhavém nakládání tehdy ještě ručním.

     S léty práce přibývalo a hodin utěšeně přibývalo.

                                       ČINNOST ODBORNÁ

Slatinkovský sbor podléhal ( až do roku 1960) okrsku Kostelec     n/Hané. Spolu se sbory SMRŽIC, ČELECHOVIC, STUDENCE, TŘEBČÍNA a LÍP.

     PRAKTICKÝ VÝCVIK – Výcvik požárního           LETA 1945 - 1957
družstva ( zvaného DEVÍTKA ), prováděl se

6x i vícekrát ročně. Věnováno bylo tehdy mnoho času pořadovému cvičení a nácvik zdolávání překážek. To přispívalo pak k dobrému hodnocení v soutěžích.

     NÁMĚTOVÁ A POPLACHOVÁ CVIČENÍ – konala se v obci 2x ročně. Jedno cvičení vyhlašoval i představený obce a to bez předběžného upozornění. Jednou ročně vyhlašoval poplachové cvičení i okrsek.

     PROBLÉMY S PŘEPRAVOU – Po likvidaci soukromého majitele lomu skončila možnost přepravy náklaďákem dřívějšího majitele lomu bratra PŘIKRYLA. Při cvičení v obci proto přepravovala se stříkačka ,,ručním pohonem“. Mimo obec obnovena byla ,,koňská přípřež“.

     OKRSKOVÉ SOUTĚŽE – V pořádání se sbory střídaly. U nás konaly se u rybníka za velké účasti občanů domácích ale i z Třebčína a Andlerky. Na závěr se při hudbě rozproudila veselice, která končívala často po půlnoci.

     JAK SE SOUTĚŽILO ? – Soutěžilo se v běhu štafetovém a překážkovém,v pořadovém a pochodovém cvičení.Hlavní disciplínou byl samozřejmě požární útok. U toho se musela dodržovat pravidla dle kterých každý člen družstva měl přidělen svůj úkol. Jiná činnost nebo pomoc druhému znamenala trestné vteřiny. 

     ZÁZRAKY S BONUSY – Některé sbory měly ještě starší ruční stříkačky s motorovým pohonem. Ty získávaly ,,časové bonusy“ za větší obtížnost. Další bonusy získávány byly i za vyšší průměrný věk družstva. Tak stávalo se, že zdatní staříci s ruční stříkačkou dali těm mladším se stříkačkou motorovou pěkně ,,na frak“.

                              STAV VÝZBROJE A VÝSTROJE 
Ta, pořízena ještě před válkou ( stříkačka a výsuvný žebř již v r.1929 ), byla značně zchátralá a potřebovala obnovu. Té však byl nedostatek. Navíc byly r. 1946 zrušeny Hasičské závody v Čechách p/Kosířem, náš dřívější dodavatel.

     VÝSTROJ – Obnovy dočkal se sbor v roce 1949. Jenže místo cvičných obleků byly sporu přiděleny pracovní oděvy ( modráky ). Přilby byly trofeje z války po německé armádě. Za cvičnou obuv posloužilo 10 párů pracovních bor ( komisňáků ) a 10 párů gumáků. Byla to výstroj opravdu elegantní – radost pohledět.

POŽÁRY A HAŠENÍ                             LETA 1945 – 1957

Ohňů nebylo sice mnoho, ale pokud nehořelo poblíž rybníka, musela se voda k ohni dopravovat v ,,lejtách“ koňmo.

· r.1946 – vzplál domek vdovy ŠVANCAROVÉ na Kaštylově.   Voda                            

    k hašení se brala z tůně na návsi. Oheň  byl sice uhašen, domek 

    však úplně zničený.

· r.1950 – pomáhal sbor při hašení ohňů v Lutíně a Slatinicích.

· r.1954 – zahořela myslivna. Oheň způsobený tam bydlícími brigádníky dřevorubci. Oheň byl ale včas uhašen, takže vznikla jen malá škoda.

· r. 1957 – OSTATKOVÝ OHEŇ – Po půlnoci, kdy vrcholila nálada na hasičské ,,ostatkové merendě“, zazněl sálem výkřik ,,hóóříííí“. Nikdo nevěřil, ale pak přece uvěřili. Tak jak byli, rychle vytáhli stříkačku, dotlačili ji k rybníku a dali se do hašení. Motorkáři jim přitom přisvěcovali reflektory a oheň byl zakrátko uhašen. Škoda byla nevelká, jen šrůtky na komoře se víc připekly. To stalo se v ,,kótě“ v čp. 115 u pana Ignáce PROTIVÁNKA.

     KULTURNĚ SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

Jen skončila válka a lide pookřáli. Obnovil svor tradici bálů, ostatků, kácení máje, pomlázkové a vinobraní. Pořádány byly na sále u Oborných (čp.95). Zábavy bývaly skromné, neboť potraviny byly na příděl a volně nebylo co koupit. Cukroví se nepeklo jídlo, to vyřešilo se ,,srnčím“ gulášem, kterému padla za oběť nejedna koza. Pivo, z počátku jen třístupňové, chuti nevalné. Proto byly vzaty na milost i různé ovocné ,,dunihlavy“ a ,,samohonky“. To zlepšilo se až po zrušení přídělového systému v roce 1953. 

     DIVADLA – Sbor byl obnově těchto předválečných tradic nápomocen. Spolu se sborem z Čech p/Kosířem. Uspořádali i několik estrádních vystoupení. Avšak po odchodu neúnavného učitele VRTKA ( r. 1954 ) tato činnost zanikla.

     VATRA – Dřívější vatry uctívající památku T.G.Masaryka a Jana HUSA, se staly pro komunistický režim nežádoucí. Návrh stavět vatru k oslavě ,, Dne osvobození“ ( 9.květen ) se nakonec užil a náš sbor se ujal jejího stavění. Vatra stavěla se z počátku nad MYŠNICÍ v ŠEBINKÁCH. Až později v krásném místě, na Klínech.

     DALŠÍ AKCE – KSČ a MNV se snažili uvést v život veřejné oslavy poplatné té době a to u příležitosti ,,VÍTĚZNÉHO ÚNORA“ a ,,ŘÍJNOVÉ REVOLUCE“. I když byli mezi členy sboru i příslušníci KSČ, sbor se na jejich organizování nepodílel.

                                           1958 - 1972

  OBDOBÍ OD ZALOŽENÍ JZD PO 50. VÝROČÍ ZALOŽENÍ SBORU

     ŘÍZENÍ SBORU – Předsedou sboru byl toho času Frant. GREPL,veliteli postupně Miroslav Dozrál, Josef CHYTIL a Josef NOVÁK.

     ČLENSKÁ ZÁKLADNA – Ta byla zpočátku značně  přestárlá. Polovina členů 46 roků varoval.

     ÚMRTÍ – Na věčnost odešlo v letech 1958 – 72 celkem 12 členů sboru, z nichž bylo 6 členů zakládajících. Vzpomeňme jejich jmen: 

     r.62 Al.RYCHTER*1906 – r.63 Jos.ŘEHULKA*1878 – r.64 Fr. Valenta*1899

      r.64 Ig.PROTIVÁNEK*1884 – r.65 Ant.DOZRÁL*1899 – r.65.V.PROTIVÁNEK     

     1907 – r.65 Jan MAČÁK * 1894 – r.70 Raf.ŠUSTR*1904 – r.70    Fr.KŘÍŽEK  

     * 1884 – r.70  Jar.  POTÁCEL * 1897 – r.72 Fr. Cifera*1909 – r. 72   Antonín   

     Zatloukal*1903

Navíc úbytek obyvatel obce, hlavně těch mladších, kteří odcházeli za lepším bydlením do budovaných sídlišť postihlo i sbor. Mezi nimi bylo totiž i 13 členů sboru a bylo třeba se tím zabývat.

     DOZRÁLO DRUŽSTVO – r. 1959 založeno bylo dorostenecké družstvo. Vedené Mir. DOZRÁLEM. Mělo se čile k světu. Během 6 let posílilo sbor 20 jeho odchovanců. Tím došlo nejen k posílení ale i k omlazení sboru. Průměrný věk poklesl z 46 na 34 ( o 12 let ).

     OŠLEJŠKOVO DRUŽSTVO – Koncem roku 1970 založeno bylo další, tentokrát družstvo žákovské. I toto družstvo vedené Fr. Ošlejškem se mělo čile k světu a bylo příslibem dalšího posilování sboru.                            

                                      ČINNOST ODBORNÁ

     PRAKTICKÁ CVIČENÍ – Zájem o cvičení vzrostl, hlavně po získání nové stříkačky PPS-8 ( r.1959 ). Každý z mladších členů se s ní chtěl řádně seznámit a tak se cvičilo s chutí a často.

     NÁMĚTOVÁ CVIČENÍ – Konala se ponejvíce 2x ročně. Při nich mimo rybníka, nacvičovalo se užití dalších zdrojů,jimiž byla¨y zarážky vody na uzavřené i otevřené části potoka.

     OKRSKOVÁ POPLACHOVÁ CVIČENÍ – Ta bývala vyhlašována okrskovým velitelem a to bez dřívější dohody nebo upozornění. Povinností sboru bylo dostavit se po telefonické výzvě na určené místo. Tam pak mu byl určen úkol, který bylo nutno splnit.

     ZMĚNA OKRSKU – Po reorganizaci správních okresů, přešly obce Třebčín a Lípy do okresu Olomouc. Tím odpadly jejich sbory ze stávajícího okrsku Kosteleckého. K němuž patřil i náš sbor. Při následné reorganizaci utvořen byl nový okrsek ,,DRŽOVICKÝ“ sdružující sbory DRŽOVICE, ČELECHOVICE, SMRŽICE, STUDENEC a SLATINKY.

     OKRSKOVÉ SOUTĚŽE – Do soutěže                  LETA 1958 - 1972
Přihlašoval v tomto období náš sbor 

2 družstva ( starší a mladší ). Dorostenecké družstvo ( Dozrálovo ) bylo velmi úspěšné a propracovalo se i do okresních kol v Kostelci, Soběsunkách a Mostkovicích.

     ZMĚNY PRAVIDEL SOUTĚŽE – Po roce 1965 zavedeny byly požární útoky ,,na sucho“, to je bez vody. Po skončení útoků následovala kontrola, zda je vše řádně dotaženo, ventily úplně otevřené. Zda běhalo se po levé straně hadic, zda někdo nešlápl do vody (vyznačené čárou) a pak připisovaly se trestné vteřiny. To zvrtlo se často v nekonečné dohady a protesty.

     POŘADOVÁ CVIČENÍ – dříve disciplína ctěná, znechucené požárníky zavedením suchého útoku, přestala zajímat. Úroveň upadla a nakonec byla ze soutěže vypuštěna.

     TESTY – Nemilým překvapením bylo zavedení testů. V nich vedle odborných otázek objevily se i otázky politické.

     NEZÁJEM VEŘEJNOSTI – Soutěž bez vody byla natolik nezajímavá, že dříve hojně navštěvovaná, setkávala se s nezájmem občanů. Proto se soutěž konala ve Slatinkách roku 1966 a 1966 odbyla na silnici u zbrojnice.

                                 ČINNOST PREVENTIVNÍ

     PREVENTIVNÍ PROHLÍDKY – prováděly se důsledně 2x ročně a to v obci v ,,kolonii“ v Lípách i na Ulmance. Ke kontrole stavu komínů přibyla i kontrola stavu topidel, uskladnění paliva a pohonných hmot, ukládání popela a umístění plynových lahví. Zjišťovaly se i zjevné závady elektroinstalace.

     PROPAGACE – Zbudovaná vývěsní skříňka měla sloužit propagaci požární bezpečnosti. Často však tam dlouhé měsíce visící propagační letáky obrůstající pavučinami byly spíše pro ostudu než k propagaci.

     PŘEDNÁŠKY – V rámci školení civilní ochrany ( CO ) prováděl sbor také přednášky o požární bezpečnosti. Příliš velké oblibě se ale netěšily. 

     ROZHLASOVÉ RELACE – Roku 1959, snad jako v poslední obci okresu, pověsil Jar. POTÁCEL,obecní bubeník a člen has. sboru ,,buben na hřebík“. Bubnování nahradil zbudovaný obecní rozhlas. Jeho prostřednictvím byly vysílány i protipožární relace, připravované sborem. To hlavně v období pálení travin ( na jaře ), o žních a před topnou sezónou ( na podzim ). 

          VYBAVENÍ POŽÁRNÍHO SBORU                     LETA 1958 – 1972
Vybavení sboru po válce pokulhávalo a nikdy nebylo dostatečné. To nezměnilo příliš ani rozhodnutí, že základní výzbroj a výstroj počala přidělovat na požadavek obce ,,OKRESNÍ VÝZBROJNA“. Ostatní potřeby, údržbu majetku a pohonné hmoty připadlo hradit u obecního rozpočtu. Počáteční přislíbená částka 5 000 Kč se ale brzo scvrkla na 500 Kč a i o ně bylo nutno se často domáhat.

     ZBROJNICE – Až po zásahu okresního velitele, který kritizoval její stav a žádal obec o nápravu, se věc pohnula. Za přispění sboru prací členů vyměněna byla střecha ( trámy i krytina ),uvnitř byla vybavena regály a věšáky na výzbroj a výstroj. Provedeny byly také nátěry a malba, za zbrojnicí zbudován sušák.    

     ,,MRTVÝ VŮZ“ – Jen odstranění pohřebního vozu, který zabíral ve zbrojnici mnoho místa, nebylo docíleno. Jediným přínosem vozu bylo, že při žňových hlídkách posloužil střídajícím k poležení a odpočinku.

     POŽÁRNÍ STŘÍKAČKA – Roku 1959 nahrazena byla stará stříkačka ( z r.1929) novou skříňovou dvoukolovou stříkačku PPS-8 s kompletním vybavením. K její přepravě byla dohodnuta výpomoc zemědělského družstva traktorem. Ne vždy však byla dohoda dodržena což dělalo sboru značné potíže.

          POŽÁRY – HAŠENÍ 

· LESNÍ POŽÁR pod ,,Novou zahrádkou“ se r.1959 podařilo brzy uhasit. I tak padlo za oběť ohni 1 ha nízkého porostu.
· V letech 1966-68 hasil sbor 2x hořící obilí u tratě a objekt JZD   

     Třebčín.

· POŽÁR DOMU (čp.23) než byl uhašen, stačil strávit střechu chléva. Požáru předcházelo hledání zanešených vajec vnukem se svíčkou.
· ZHOUBNÝ POŽÁR CUKROVARU v ČELECHOVICÍCH – Bojovalo s ním dlouho do noci mnoho sborů. Naše družstvo plnilo tam zvláště nebezpečný úkol, chladit cisterny s topným olejem, aby nedošlo k jejich výbuchu. 

VYZNAMENÁNÍ – Za mimořádné zásluhy a obětavost při hašení cukrovaru udělen byl sboru ČESTNÝ ODZNAK ,,ZA PŘÍKLADNOU PRÁCI”.

POŽÁRNÍ SBOR a JZD                        LETA 1958 – 1972

Když založeno bylo r. 1958 JZD ( jednotné zemědělské družstvo), přibylo sboru nemálo nových úkolů.

     PREVENCE – Prováděly se preventivní prohlídky prostorů zastájeného dobytka (tehdy ještě roztroušené po obci) a míst skladování a přípravy krmiva. O žních, pokud bylo u trati zaseto obilí, prováděli mladí hasiči hlídky při každém průjezdu vlaku. Nejednou museli likvidovat zárodky hoření.

     NOŽNÍ ŽŇOVÉ HLÍDKY – Tou dobou se obilí mlátilo ještě mlátičkami v obci. Všude bylo plno slámy a plev, proto nařizovány byly noční hlídky. Za hlídku odpovídal vždy určený člen sboru.

     POŽÁRNÍ DRUŽSTVO JZD – Na žádost JZD prováděl sbor výcvik 11ti členů JZD k samostatnému hašení. Pro značný nezájem mnoha členů tohoto družstva nebylo stanoveného cíle dosaženo.

     PRACOVNÍ VÝPOMOC – JZD nemělo dostatek práceschopných členů a bylo odkázáno na pomoc při ručních pracích. Sbor vypomáhal při svozu a výmlatu ( i v nočních směnách ) a při stohování slámy. Na podzim při sklizni brambor a řepy. Počátečních více jak 1 000 hodin ročně počalo později s nástupem kombajnů, vyoravačů a nakládačů ubývat.

     STAVEBNÍ PRÁCE – Sbor vypomáhal JZD při budování zastájení, při stavbě salaše ve Vlkovech, drůbežáren, vepřína a mostní váhy.

                                OSTATNÍ PRACOVNÍ ČINNOST

     SBĚR ŽELEZA – Po založení JZD nastala likvidace nepotřebného zařízení po soukromých zemědělcích, později i opotřebených strojů JZD. Sběru utěšeně přibývalo a po prvních 850ti kg v r.1958 se sběr vyhoupl až na rekordních 7 tun v roce 1971.

     RYBNÍK – 1575 hodin odpracovali požárníci při utěsňování hráze, dozdívání a betonování hráze pravého břehu.

     PRÁCE NA POTOKU – Nemálo práce stálo sbor vybudování zarážek vody, zaskružování části potoka na návsi a čištění potoka za zahradami.

     MIMOŘÁDNÉ ÚSILÍ – Téměř 3 000 hodin věnoval sbor výstavbě prodejny, autobusové čekárny, výbojkového osvětlení a rozhlasu.

                                         OCENĚNÍ PRÁCE  

Při předávání čestného uznání Jihomor.KNV obci. Převzal sbor     ČESTNÉ UZNÁNÍ za účinnou pomoc budování obce a mladí požárníci UZNÁNÍ za úspěšnou kulturní činnost. 


          KELTURNĚ SPOLEČENSKÁ ČINNOST                 LETA 1958 - 1972
     VÝSTAVBA PARKETU NA HORCE – Parket byl vybudován r.1959 velkým úsilím i finanční obětí požárního sboru a rodičovského sdružení (SRPŠ). Po třech měsících tvrdé práce bylo dílo hotovo. A již 14. června sešla se tam snad celá vesnice k slavnostnímu zahájení tradic dětských dnů, výletů a tanečních zábav. Z počátku se stolování pracně dováželo ze sálu pohostinství ( čp. 95 ), později bylo vyrobeno stolování vlastní. Za prodejní stánek posloužila dovezená stará ,,třešňařská“ bouda.)

     MÁJOVÉ OSLAVY – Vatra stavěla se již jen na Klínech. Každoroční úkol sboru bylo postavení vatry, držení čestné stráže u pomníku a odtud odvést průvod občanů vzhůru na Klíny.

     SOUMRAK ZIMNÍCH ZÁBAV – Chátrající sál a rozmach ,,papučové“ kultury (televize) způsobily ochabování návštěvnosti a jejich omezování.

     ZÁJEZDY – r.1969 zahájil sbor tradici autobusových zájezdů. Jejich cílem byla Lednice, Znojmo, Vranov ( r.1969 ), Bratislava, Piešťany r.1970, Budějovice, Lipno, Krumlov r.1971 a Kopřivnice, Štramberk, Rožnov a Radhošť r.1972.

                  OSLAVA 50. VÝROČÍ TRVÁNÍ SBORU ROKU 1972

     byla důstojnou tečkou za jeho padesátiletou činností.

Pro členy sboru to však byl třídenní maraton za ponujících tropických veder, při němž mnohým zbylo k oddechu jen pár hodin.

     PÁTEK – přeplněný sál pozvaných shlédl kulturní vystoupení mladých požárníků, vyslech zprávu o činnosti sboru za uplynulých 50 let a besedu se starými pamětníky, trvající přes půlnoc.

     SOBOTA – na Horce proběhla za účasti více jak pětiset návštěvníků zdařilá veselice při níž se spotřebovaly téměř celé zásoby připravené i pro příští den. Spotřebováno bylo 10 hektolitrů piva, 100 litrů vína a alkoholu,1 500 sodovek a 80 kg uzeného, klobás a kabanosu.

     NEDĚLE – Po sedmé hodině ranní uvítala přijíždějící pozvané svory řízná dechovka. Po slavnostním defilé odstartovala pak siréna na rybníku přehlídku požárních zásahů v nichž předvedli naši mladí džberovku, Pěnčínští kombinovanou ruční stříkačku kterou přivezli k náj koňskou přípřeží, Lutínští starou Sigmundovu motorovou stříkačku,Studenčtí PPS-8, Třebčínští nejnovější PPS-12.

     Odpoledne se pak spolu s 350ti diváky u obce i okolí, přemístili se na Horku,kde proběhly pak soutěže v netradičních disciplínách. Po nich následovala lidová veselice,která udělal za oslavami tečku.

                                          1973 – 1989

  OBDOBÍ OD 50. VÝROČÍ SBORU PO SAMETOUVOU REVOLUCI

Činnost sboru se vyznačovala úspěšným desetiletím po němž následovala pětiletka hluboké krize.

                                      ÚSPĚŠNĚ DESETILETÍ

     ŘÍZENÍ SBORU – Předseda sboru Fr. GREPL a velitel Milosl. SEZIMA vládli sboru pevnou rukou a práce sboru se dařila.

     ČLENSKÁ ZÁKLADNA – Počet členů sboru se pohyboval kolem 35ti. Přirozený úbytek stačili nahradit členové noví. Přesto ztráta osmi zesnulých členů byla ztrátou citelnou. Byli to :

   r.1976 zakládající Jos.DOPITA*1893 - r.1978 ved.mládeže Fr.Ošlejšek*1916   

   r . 1984   Jar.  SEDLÁČEK*1920 – r . 1983 Frant. KŘÍŽEK*1917  -  r.     1985    

   dlouholetý  předseda   Fr. GREPL*1899r. 1986 Zd. SEDLÁČEK*1957  r.1986   

   Jos. CHYTIL*1929 – r. 1988  nejstarší zakládající Hynek  SEDLÁČEK*1957 !
     MLADÍ POŽÁRNÍCI – Družstvo založené r.1970, vedené Fr. Ošlejškem scházelo se v zimě i v létě 1x týdně a osvojovalo si znalosti a zručnost, které uplatňovalo v okresních kolech soutěžní hry ,,PLAMEN“.

     V jarním kole na tříkilometrové trati plnili pak úkoly z topografie, uzlování, lezení po laně, střelby, ošetřování raněných aj.

     V podzimním kole soutěžili ve vedení požárního útoku, v hadicové štafetě, překážkovém běhu a hašení berlovkou.

     Ostatní činností družstva bylo sběr papíru, šípků, žaludů a kaštanů. Věnovali se hokeji, lyžování, kopané. Pořádali také toulky přírodou a táboření ale také kulturní vystoupení.

     Odměnou podpořil sbor družstvo uvolňováním peněz ze sborové pokladny. Tím umožnil jim lyžařské zájezdy, výlety a exkurze v nichž navštívili veřejný požární útvar, opravny hasební techniky, letiště, muzeum, krytý bazén. Navštívili také Bouzov, Javoříčko a Mladeč.

     Vyznamenáním za celkovou činnost o    které  si  od  počátku vedli   

     Svou kroniku  bylo  pozvání  na  MEZINÁRODNÍ SOUTĚŽ POŽÁRNÍHO   

      SBORU do Brna  v   r.   1973. Tam   pověřeni       byli     vítáním a 

     předáváním kytic zahraničním účastníků soutěže.

     KONEC ČINNOSTI – r.1978 opouští družstvo (umírá) jeho obětavý vedoucí. Sboru nepodařilo se najít za něj rovnocennou náhradu, družstvo skomírá a po třech létech zaniká. 

     Svůj úkol ale splnilo, neboť posílilo sbor 15 svými odchovanci.

          PREVENTIVNÍ ČINNOST                                    LETA 1973 – 1989

     PREVENTIVNÍ PROHLÍDKY – Nadále prováděny byly 2x ročně. Rozšířeny byly o prohlídky veřejných budov ( školy, pohostinství a obchod ). Objekty zemědělského družstva byly r.1977 převzaty do péče jejich bezpečnostního technika a přehlídky sboru odpadly..

     ŠKOLENÍ OBČANŮ – 5 až 8x ročně byly vysílány protipožární relace. Roku 1977 zakoupila obec promítací přístroj. Ten využíval sbor k promítání filmů s požární tematikou při školení občanů. To získalo si oblibu a návštěvnost se zvýšila. Přicházelo i 40 občanů.

     ODBORNÁ PŘÍPRAVA ČLENŮ SBORU – Po roce 1975 zavedena byla novinka – udělování odznaků ,,VZORNÝ POŽÁRNÍK“ ( VP ). Po krátkém váhání zahájil sbor přípravu přihlášených členů sboru trvající půl roku. Závěrem pak musel každý prokázat znalosti požární techniky , výzbroje a výstroje, techniky hašení. Ale také znalosti stanov organizace, cvičebního řádu a zákonu o požární ochraně. V tom pokračováno bylo i následující 2 roky a výsledkem bylo získání 26 odznaků VP III ( nižší stupeň ) a 9 odznaků VP II.

                                        PRAKTICKÁ PŘÍPRAVA

     KURS STROJNÍKŮ – Dospělé členy brzo posílili odchovanci družstva mladých a oživili činnost sboru. Jejich elán umocnilo pořízení nové stříkačky PPS-12 natolik, že 6 z nich absolvovalo kurs strojníka.

     POPLACHOVÁ A NÁMĚTOVÁ CVIČENÍ – Vyhlašována byla i 4x v roce. Akceschopnost sboru byla v té době mimořádná. Té bylo po vyhlášení poplachu dosahováno za 4 až 6 minut !

     ZMĚNA OKRSKU – Přičleněním DRŽOVIC k městu Prostějov zaniká okrsek držovický a zbývající sbory měly být přičleněny k okrsku kosteleckému. To setkalo se s odporem a tak sbory Smržic, Čelechovic, Studence a Slatinek vytvořili mimookrsek ČELECHOVICKÝ.

     NÁMĚTOVÁ CVIČENÍ OKRSKU – Vyhlašovány byly 1x i 2x ročně. Díky vlastnímu vozidlu účast našeho sboru na nich byla bez problémů. 

     OKRSKÉVÉ SOUTĚŽE – Soutěžní disciplíny se ustálily na požární útok – běh štafetový a běh překážkový. Pořadová a pochodová cvičení vymizela.

     OPĚT S VODOU – Na mezinárodní soutěži v Brně zjistilo se, že všechny zahraniční pož.organizace ctí útoky s použitím vody. To bylo zakrátko obnoveno i u nás . K radosti všech ujala se i novinka,že před startem není potřebná výzbroj rozmístěna na startovní čáře, ale na čtvercové základně.

     VÝSLEDKY SOUTĚŽENÍ – Návratem k              LETA 1973 - 1989
požárnímu útoku s vodou skončily dřívější

věčné dohady.Voda sama prověřila práci družstva a směrodatným stal se opět dosažený čas. Naše zásahové družstvo si vedlo velmi dobře a v tomto období získalo 8x první a 5x druhé místo.

     ,,Mimořádný“ výsledek dosáhlo družstvo na otevřené soutěži r.1974 v Ratajích.Tam se od počátku družstvu nedařilo. Nevyšel jim ani závěr, neboť skončilo na předposledním místě a tím se připravilo o cenu útěchy pro poslední družstvo, což byl litr slivovice.

                                 STAV VYBAVENÍ SBORU

     ZBROJNICE – Na té neúprosně hlodal zub času. Trhliny ve zdi, zchátralá krytina, prohnilé okapy. Po slibu obce, že zbrojnici opraví a rozšíří, vrhl se sbor iniciativně do příprav. Vlastními silami nakácel a nařezal na pile potřebné dřevo.Slib obce se ale rozplynul.

     POŽÁRNÍ VOZIDLO – Věčné opravy vozidla nezabránily nakonec odeprání technického průkazu a jeho zvrakování. A sbor tak zůstal opět ,,nepojizdný“, tak jak tomu bylo před 10 lety.

     VÝSUVNÝ ŽEBŘÍK A PŘEKÁŽKY – Pro nedostatek místa ve zbrojnici byly přemístěny do domu patřící obci ( čp.2 ). Tam bydlící cikáni překážky spálili. Zachráněný žebřík, značně poničený, byl věnován hasičskému muzeu v Olšanech.

     ÚPŽÁRNÍ STŘÍKAČKA – Od výzbrojny získal sbor r.1980 novou skříňovou stříkačku PPS-12 s kompletním vybavením + 20 hadic.

     VÝSTROJ – V roce 1982 obnovena byla konečně kompletní výstroj a výzbroj. Jen řádné obuvi byl stále nedostatek a doplňována byla nadále snadno dostupnými gumáky.

                                    PRACOVNÍ ČINNOST

     POMOC JZD – Dřívějších tisíc hodin ručních pracích poskytovaných ročně sborem se zvolna tenčilo. Od roku 1975, po nasazení nových výkonných kombajnů, vyorávačů a nakládačů, přestalo JZD pomoc sboru vyžadovat.

     SBĚR ŽELEZA – Pokračující sběr pokračoval dál i v tomto období a trhal rekordy. V roce 1974 bylo sebráno neuvěřitelných 19,3 tuny. V 80tých letech však začaly prameny vysychat. Přemístěním strojního parku do Čelechovic po sloučení JZD nastaly i problémy dopravy. Navíc značně poklesly ceny, sběr se stal nezajímavý a od r.1989 bylo od něj upuštěno.

     PRÁCE PRO OBEC –  Té  věnovalo   se              LETA 1973 - 1989

značné úsilí. Sbor se postupně věnoval 

dokončení výstavby prodejny – rozšíření prameniště vody na dokončení v lese – na budování chodníků – adaptaci mateřské školy . rozšíření vjezdu do obce z Myšnice a výkopům základů pro budoucí výstavbu vodojemu na Klínech.
     ODVOZ DOMOCNÍHO ODPADU – Mladší požárníci utvořili ,,popelářskou“ četu, která od r.1976 prováděla pravidelný odvoz domovního odpadu na Vápenice. Tuto práci ukončili až v roce 1993, kdy počal domovní odpad odvážet popelářský vůz komunálních služeb z Prostějova.

                          POŽÁRY A MIMOŘÁDNÉ UDÁLOSTI

     V období let 1973/89 byl zaznamenán nezvyklý počet mimořádných událostí, které si vyžádaly zásah požárního sboru.

     POŽÁRY LESA – Nárůstem topení uhlím, plynem a elektřinou, poklesl značně zájem o palivo z lesa. Les zůstává plný klestí a prorůstajících travin a nabízí dobré podmínky k zahoření.

     r.1973 – Při pálení trávy pod chatou ,,Linhartkou“ přeskočil oheň za podpory větru do lesa. Na ploše 3 hektarů bojovalo s ohněm na 120 občanů a požárníků po mnoho hodin, než ho zdolali. Požárníci ještě celou noc a den likvidovali ohnisky znovuzahoření.

     r.1981 – Pod Varhanami likvidován musel být požár mladého porostu na ploše 1,5 hektaru. Příčinou zahoření napověděly nalezené ohořelé klobásy na okraji spáleniště.

     Třikrát zahořel také les od opuštěných ohnišť, na kterých pálili lesáci klestí po kácení. Naštěstí bylo vždy zahoření včas zajištěno a zlikvidováno.

     POŽÁRY VÁPENIC – Tento prostor býval spásán hovězím dobytkem JZD. Po vybudování společného zastájení, přestaly se Vápenice spásat. Tráva zůstává, prorůstá křovinami, usychá a zahoření, hlavně z jara, je na obzoru. Někdy za podpory větru pak stráví oheň celé Vápenice.

     OBTÍŽE HAŠENÍ – Vápenice nejsou v blízkosti vodního zdroje a proto zde není možno použít stříkačky. Proto nezbývá, než použít starou osvědčenou metodu, ubíjení ohně lopatami a větvemi. Hlavním úkolem je bránit šíření ohně do doby, než přijedou přivolané cisternové vozy veřejného útvaru a oheň uhasí. Dalším úkolem sboru je po jejich odjezdu prostor hlídat a zlikvidovat případné znovuvznícení.

     OSTATNÍ UDÁLOSTI -     Vedle  požárů       LETA 1973 - 1989

musel sbor zasahovat též při mimořádných 

Událostech, které postihly naši obec:

     r.1975 – Po průtrži mraků vyčerpávala se voda ze sklepa (č.137). Téhož roku se převrátila cisterna s chemickým postřikem do rybníka. Sbor po dlouhé hodiny odčerpával a provzdušňoval vodu. Přesto musel být nakonec rybník vypuštěn.

     r.1982 – Barbarským činem bylo vypuštění jímky od chovu lišek v hájovně do prostoru rybníka a sběrné studny obecního vodovodu. Celý půlden oplachovalo 18 požárníků a čistilo celý prostor.

     r.1984 – V Hliníku (v čp.37) byl po třikrát vyčerpáván sklep a vynášeny v něm uskladněné brambory. Pak pomáhali při výkopech,které odkryly příčinu,prasklé venkovní potrubí vodovodu. 

     r.1986 – Ze silně zadýmaného sklepa (v čp.156) vynášelo 16 požárníků celý obsah uskladněných briket a likvidovali ohniska samovznícení.

                         KULTURNĚ SPOLEČENKSÝ ŽIVOT

     SOUMRAK ZÁBAV NA SÁLE – Od tradičních ,,ostatků“, které v roce 1973 skončily ztrátou, bylo od jejich pořádání upuštěno. Jen několikrát ještě byl zchátralý sál sborem využit. Pak již ale byl pro havarijní stav uzavřen a r.1977 zbořen.

     LETNÍ ZÁBAVY – Parket na Horce naopak tancechtivé lákal stále více. Často se jich tam sjíždělo 500 i více účastníků.

     Stará ,,třešňařská“ bouda nahrazující prodejní stánek nestačila. A když při jednom povětří zasažena byla padající borovicí, nezbylo než postavit novou a prostornou. Ta byla postupně vybavena kompresorem, vařiči a chladničkou. Zbouráno a postaveno nové bylo také i pódium pro hudbu.

     VÝLETY NA HORKU – Po zrušení obec. školy zaniklo pořádání ,,dětských dnů“. Ty nahradil sbor pořádáním výletů s hudbou, soutěžemi a taškařicemi. Tam vznikly i mnohé netradiční disciplíny jako pož. Útok přes bažinu – rozvinování hadic na cíl – hod smotaným lanem a hody kládou a balvanem. Obnovena tam byla i stará slatinkovská disciplína ,,tragačové“ závody.

     KONEC VÝLETŮ – Počáteční velký zájem lidí o výlety časem ochaboval a ochota šlapat kopec na Horku se vytrácela. Výlet roku 1982, uzavírající oslavy 60 let trvání sboru byl výletem posledním. Pak sloužila horka pouze pro pořádání tanečních zábav.

    ZÁJEZDY  –    I  v tomto   období                      LETA 1989 - 2002
pořádal   sbor  téměř  každoročně

autobusové zájezdy, jejichž tradice započata byla v r.1969. Výčet navštívených míst by byl nekonečný. Jejich cílem byly jižní, západní i východní Čechy, Brno a Moravský kras, Beskydy, Jeseníky, Bratislava a Banskobystricko, dokonce i Maďarsko a podvakrát NDR. 

                                 VELKÁ SBOROVÁ KRIZE

                                 1983 – 1988

     PŘEDZVĚST KRIZE – Tou bylo ukončení činnosti družstva mladých – zvrakování požárního vozidla a obtíže se scházením se členů, po zrušení pohostinství. Navíc z obce odstěhoval se stávající předseda sboru a nenašel se nikdo, kdo by ho nahradil. Nakonec k tomu byl spíše ,,dotlačen“, než zvolen, mladší člen Stanislav Linduška. Ujištěn byl sice výborem, že mu bude nápomocen, když však ztrácel autoritu a činnost sboru ochabovala, výbor tomu téměř nečinně přihlížel.

     NÁSLEDKY – Nezájem o činnost se prohlubovala. Na schůze, kterých bylo svoláváno čím dál méně, přicházela sotva polovina členů. Počet členů postupně klesal až na 24 v roce 1988 !

     Preventivní prohlídky byly dělány s obtížemi 1x ročně, na Ulmance vůbec. Námětová a poplachová cvičení se od r. 1985 nevyhlašovala. Praktický nácvik byl omezen na minimum. Ochabla samozřejmě i kulturně společenská činnost. Dobré jméno sboru zachraňovali jen odchovanci družstva mladých na okrskových soutěžích, kde získali dokonce PUTOVNÍ POHÁR za 3 vítězství dosažené po sobě.

     NÁPRAVA – Kritický stav donutil nakonec výbor k svolání mimořádné chůze na den 19.12.1988. Překvapivě dostavili se téměř všichni členové sboru, ale také okrskový velitel, předseda okresního výboru a dokonce i člen federálního výboru PO.

     Na této schůzi si sbor ,,vypral“ špinavé prádlo, přičemž každý člen uznal i svůj podíl viny. Hosté pak po věcné kritice povzbudili přítomné k další dobré práci.

     Na následující výročí členské schůze pak dochází k odstoupení stávajícího předsedy sboru a k volbě předsedy nového. Tím zvolen byl Zdenek KUBÍČEK. Za velitele pak byl potvrzen Radomír PRUCEK.  Ostatní  přítomní přislíbili  jim  pak  návrat k  řádné činnosti.

                                           1989 – 2002

    OBDOBÍ OD SAMETOVÉ REVOLEUCE - 80.VÝROČÍ ZALOŽENÍ SBORU

,,Sametová revoluce“,která skoncovala s komunistickou nadvládou, odstartovala překotné změny v celé společnosti. Ty provázeny byly mnoha problémy i zmatky, které vyústili v rozpad Československa na dvě samostatné republiky – Českou a Slovenskou.

     Celostátní organizace požární ochrany se v tom čase potýkala v problémech svého bytí. Ochabla i okresní vedení, nesvolávaly se aktivity, sborům se nedostávalo instrukcí k činnosti. Přestalo se dbát o prevenci,nevyhlašovala se námětová ani poplachová cvičení.

     SLATINKOVSKÝ SBOR – v tom čase bezvládí přežíval ( jako většina sborů ) spíše setrvačností. Ve sboru doznívaly ještě následky nedávné krize a úbytku členů na historické minimum 25 členů.

     PROBUZENÍ ORGANIZACE – Roku 1993 ustanoveno bylo 

                     SDRUŽENÍ HASIČŮ ČECH, MORAVY a SLEZSKA :

Obnovily se dřívější názvy – opět jsme se stali členy HASIČSKÉHO SBORU a říkáme si HASIČI. Obnoven byl historický znak a vlajka a vzkříšen patron hasičů svaty FLORIÁN. Zakrátko byly vydány stanovy, organizační směrnice a cvičební řád. Tím cesta k obnově rádné organizované činnosti dostala ,,zelenou“.

                             ČINNOST HASIČSKÉHO SBORU

     ŘÍZENÍ SBORU – V zájmu zlepšení činnosti sboru byla v poklidu dohodnuta a provedena výměna některých funkcí výboru. Neměnné zůstaly funkce starosty a velitele sboru, jimiž zůstali Zdenek KUBÍČEK a Radomír PRUCEK. Pro jebližší období stanovil pak výbor hlavní úkoly a to : rozmnožit a oživit členskou základnu – zlepšit preventivní činnost, zlepšit odbornou zdatnost i veřejně prospěšnou a kulturně společenskou činnost.

     ČLENSKÁ ZÁKLADNA – Zlepšování činnosti sboru počal zájem o členství narůstat a na konci roku 2001 čítal již sbor 39 činných členů, to je o 14 více než roku 1993. Důležité však bylo to, že mnozí svými schopnostmi značně obohacují činnost sboru.

     Nelze ale také nevzpomenout pěti  členů, kteří zesnulí naše řady   

     opustili. Byli to :                        r.1991  ŠMÍDA Jiří * 1959

     r.1994 Fexa Josef * 1934         r.1997  DOPITA Miroslav * 1959

     r.1997 COUFAL Fran. * 1913  r.2002   KUBÍČEK  Jarom. * 1954

     MLADÍ HASIČI –  Roku  1994  bylo  opět         LETA 1989 - 2002

založeno družstvo mladých hasičů čítající

po většině 15 členů. Do dneška, pod vedením L.KUBÍČKA, později Františka FIALY, obohatilo družstvo sbor 9ti svými odchovanci.

     ČINNOST DRUŽSTVA – Na častých schůzkách osvojovali si praktické dovednosti a znalosti, potřebné pro účast na okresních kolech hry PLAMEN. Spolu s ,,dospěláky“ účastnili se i okrskových soutěží, i když tam nemají soupeře. VÝCVIKOVÉ TÁBORY – od r. 1994, díky obětavosti dalších hasičů i manželek, uskutečňovány byly týdenní tábory na POSRANCI, v BOHUSLAVICÍCH, OSKAVĚ a jeden zimní v JÍVOVÉ. Poslední tábor stal se po třídenních deštích spíše bažinou a byl ukončen.

     PODPORA ČINNOSTI – Z prostředků obce a sboru byly pro družstvo zakoupeny cvičné obleky a cvičné hadice. Ale také stůl pro pink-ponk,badmintonová souprava,míče,vzduchovka,stopky a buzoly.

     DRUŽSTVO DOROSTENEK – 6 dívek, odchovaných také družstvem mladých, utvořilo r. 2000 dorostenecké družstvo, které se účastní rovněž okrskových cvičení a různých akcí pořádaných sborem.

     PŘISPÍVAJÍCÍ ČLENOVÉ – Sbor udržoval donedávna evidenci bývalých přispívajících občanů, po nichž již léta nevyžadoval žádné příspěvky.Po rozhodnutí hasičské organizace řádně je zaregistrovat a odvádět za ně organizace příspěvky, byla po dohodě s nimi evidence zrušena.

                                  PREVENTIVNÍ ČINNOST 

      PREVENTIVNÍ PROHLÍDKY – Prohlídky domů po ,,sametové revoluci“ přestaly provádět, neboť byl prosazován názor že tím se porušuje nedotknutelnost soukromí. Přesto byly obnoveny, i když má majitel domu právo je odmítnout. V současnosti se provádí střídavě jeden rok v obci, druhý pak na Ulmance.

     KONTROLY HYDRANTŮ – r.1992 byla vodovodní síť osazena 12ti hydranty. Sbor provádí každoročně jejich kontrolu a zjišťování závad. Pořízen byl také lán obce, kde zakreslena je jejich poloha.

                                    ČINNOST ODBORNÁ

     PRAKTICKÝ VÝCVIKL = zásahové družstvo mělo dostatek elánu a vedlo si zdatně a úspěšně. Stav techniky a výzbroje prověřovali různými úkoly jako dopravou vody do velké vzdálenosti ( pod ,,Šinclovku“ ) nebo do míst velkého převýšení ( nad Příhon ). Výkon a spolehlivost stříkačky prověřovali dlouhodobým odčerpáváním rybníka při jeho opravách.

     PRAKTICKÝ VÝCVIK – Zásahové družstvo mělo

Dostatek elánu a vedlo si   od   počátku   období

Úspěšně. Stav techniky a výzbroje prověřován byl různými úkoly jako : dopravu vody na velkou vzdálenost ( pod ,,Šinclovku“ ) nebo do míst značně převýšených ( pod Klíny ). Výkon a spolehlivost stříkačky prověřována byla dlouhodobým odčerpáváním vody při opravách rybníka.

     OKRSKOVÉ SOUTĚŽE –Těch účastnil se sbor každoročně. Přípravy na soutěž nebývaly časté. Jen při doplnění družstva novými členy se zacvičovalo častěji.

     MIMOŘÁDNÉ VÝSLEDKY – Zásahové družstvo získalo v okrskové soutěži již v létech 1987 – 1989 PUTOVNÍ POHÁR za 3 vítězství jdoucí po sobě. V tomto období to opakovali dokonce 2x .

                              1990 – 1992 a 1996 – 1998

                      OBNOVA A ÚDRŽBA VYBAVENÍ
 Po roce 1990 došlo k značnému zlepšení vztahů hasičského sboru a obce, která poskytuje požární ochraně nemalou pomoc. To umožnilo r.1992 – opravit narušené zdivo zbrojnice, obnovit omítku, žlaby a okapy; r.1996 – pořídit 11 cvičných a 7 vycházkových obleků, 10 hadic a 2 savice.; r.1997 – koupit nové přilby, pro mladé 10 cvič. Oděvů a sportovní potřeby; r.1998 – zakoupit hydrantové nástavce, hadice a megafon, vyrobit vodní nádrž a opravit stříkačku PPS-12; r.2000 – pořídit cvičné pogumované hadice; r.2001 provést GO stříkačky.

     VZÁCNÝ DAR – cisternová automobilová stříkačka CaS-25.

Tento krásný dar dostal sbor od obce na sklonku roku minulého. K radosti všech hasičů. Otevřela ale opět problém nedostatečného prostoru ve zbrojnici. Obec se řešení problému nevyhýbá, naopak, plán rekonstrukce je již na světě. Dojde konečně k jeho naplnění ?

                                   POŽÁRY A HAŠENÍ 

     PODMÍNKY HAŠENÍ – I bez nedávno získané cisternové stříkačky se podmínky v posledním hašení zlepšily. Profesionální hasičské útvary jsou vybaveny dokonalou technikou a jsou schopny dorazit do obce po výzvě v 15ti minutách. Rychlý zásah v obci vlastními prostředky umožňují navíc hydranty rozmístěné po obci.

     POŽÁRY VÁPENIC – Po počátečních čtyřech požárech nastalo desetileté období klidu, přerušené jen jedním zahořením.

     ZHOUBNÝ POŽÁR LESA – 18.července 1992 strávil oheň pod Varhanami 10 ha mladého borového lesa, s kterým bojovalo 17 jednotek s 12 cisternami. Náš sbor pomáhal jim při obtížném přemisťování hadicových vedení, při lokalizaci okrajů požářiště a rozbíjení hořících pařezů. Část členů sboru pomáhala při plnění 

Cisteren svou  PPS – 12,  přičemž  odčerpáno    LETA 1989 - 2002

bylo z rybníka kolem čtvrt milionu litrů vody.

Po dva dny a noci trvalo sboru ještě hlídání a likvidace ohnisek znovuzahoření. 

     DRUHÝ POŽÁR r. 1996 – měla na svědomí hra tří hochů se zapalovačem. Oheň byl zavčas zjištěn a uhašen. I tak poničil nad myslivnou nedávno vysazený lesík prorostlý loňskou suchou trávou.

     POŽÁRY V OBCI – za celé 14tileté období zahořelo 4x

     14. února 1992 – vznítilo se palivo ve sklepě čp.26. Za mrazivého večera, po uhašení ohně a odsátí plynů hasičským útvarem, provedlo 12 našich hasičů vynesení veškerého paliva ven. Pořádně se přitom zapotili neboť betonový strop měl teplotu kolem 400°.

     23. listopadu 1994 – došlo v čp.146 zahoření od závady na televizoru. Než byl oheň zjištěn, nabyl takové síly, že zachvátil 4 místnosti a způsobil škodu půl milionu korun. Po likvidaci ohně has. útvarem, pokračovali naši hasiči v hašení prohořívání v mezistropu a v elektroinstalaci a vyklízeli, co po ohni zbylo.

     1. února 1997 v nočních hodinách zahořela stodola v čp.1 od nažhaveného výfuku tam garážovaného auta.

Poprvé bylo použito hašení vodou z hydrantu a prokázalo see, že dodávané množství i tlak vody je dostatečný.

     13. května 2000 zahořelo již za tmy v čp.131 palivo od kotle v prádelně. Díky postřehu kolemjedoucího motoristy byl první zásah proveden rovněž z hydrantu. Účinné dokončení provedli pak hasiči profesionálové, vybaveni dýchacími přístroji. Provedli i odsátí silného zadýmení domu, v němž v tom čase již vyspával tam bydlící majitel.

                             VEŘEJNĚ PROSPĚŠNÉ PRÁCE

     ÚDRŽBA na HORCE – Sbor provedl opravu a impregnaci stolování, střech boudy i pódia pro hudbu, také obnovu elektroinstalace.

     ZVELEBOVÁNÍ OBCE – Sbor přispěl prací členů při těchto akcích :

· Budování vodojemu 740 hodinami ( r.1990 – 91 ) 

· Výsadbě třešní, parku na návsi a jeho zavlažování ( r.1992)

· Zvelebení hřiště na Donbase, kam přesouvá se společenské dění

· Čištění potoka na návsi za zahradami ( r.1995 ) 

· Čištění rybníka, opravách hráze a břehů, úpravě okolí a výsadbě stromů u rybníka 1050ti hodinami ( r.1996 )
KULTURNĚ SPOLEČENSKÁ ČINNOST          LETA 1989 – 2002

Parket v lese na Horce osiřel a ožívá 

většinou 3x ročně letními tanečními zábavami navštěvovanými mládeží. 

     ÚPRAVY NA DONBASE – v režii obce srovnán byl terén hřiště. Zbudovány WC a jímka, vyrobeny přenosné stánky a stolování, nakonec i dřevěný rozebíratelný parket.

     DONBAS A HASIČSKÝ SBOR – Hasiči se na Donbase rychle zabydleli. Cestu tam nacházejí i občané, kterých sem přichází značný počet. Již roku 1992 uspořádal tam sbor velké oslavy 70. výročí založení. Pak následovaly srpnové ,,hasičské dny“ a každoroční ,,hodová odpoledne a veselice“.

     NEJVĚTŠÍ NÁPOR – zažil Donbas r.1997 při mohutných oslavách 750 let trvání obce a 75. výročí založení has. sboru.

Hasiči si však oslav neužijí. Pro sbor to znamená i třídenní mobilizaci všech členů sboru. Pro spokojenost návštěvníků, kterých bývá i přes 500, musí instalovat parket, zástolí,stánky s občerstvením, pro které jen do roku 1997 přišlo o život 5 vepříků. Nesmí chybět ani tombola ( často s 50 cenami ), pro děti ,,kolo štěstí“ a různé hrátky. Pro dospěláky pak již populární trojboj o ,,HODOVÉHO MAMLASA“a závod trakařů GRAND PRIX TRAGAČŮ. 
A když pozdě po půlnoci končí ty nejvytrvalejší tanečky, hasiče čeká další směna. Vše rozebrat, uskladnit a řádně uklidit. Pak teprve mají pohov.

     OŽIVENÍ DALŠÍ ČINNOSTI – Iniciativa některých členů nezná mezí a výsledkem jsou další akce. K tomu přispělo jistě i zbudování sálu v 1. Patře obecního úřadu. Po 30leté odmlce oživeny byly tradice SILVESTRŮ - OSTATKŮ - STAVĚNÍ a KÁCENÍ MÁJE. Ujala se i novinka pořádaná na rybníku – TROKIÁDA.

     ODMĚNA – za celoroční práci hasičů pokračovala šňůrou zájezdů v nichž navštíveno bylo BRNO a SLAVKOV, BUCHLOV a VELEHRAD, LEDNICE a PÁLAVA, NAPAJEDLA a STRÁŽNICE, ZNOJMO a VRANOV, ZLÍN, BUDĚJOVICE, ČESKÝ KRUMLOV a HLUBOKÁ. 

     PERLIČKOU byl zájezd r.1997,jehož cílem bylo HASIČSKÉ MUZEUM v Přibyslavi.Díky mimořádným navigačním schopnostem řidiče autobusu,nebylo cíle dosaženo,ale alespoň se povozili.Opakovaný pokus příštího roku se nakonec podařil.

                         Těmito řádky končí malá kronika

     SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ OBCE SLATINKY.

        Poučení z ní budiž pobídkou všem hasičům k pokračování

               v 80leté obětavé práci započaté našimi předchůdci.
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